

ΕΣΩ 519 ΗΑΙ ΜΙΣΘ ΑΥΘΟ ΓΟ20.

12

Πίσω από το Παραβάν

Η επωνυμία είναι τιμή

Δεν είναι προσβολή, αλλά αντιθέτως θα αποτελέσει τιμή για εκείνους που έχασαν τη ζωή τους στις πυρκαγιές σε Πελοπόννησο και Εύβοια η γνωστοποίηση των ονομάτων τους, καθώς «οι Έλληνες έχουμε μάθει να θημόμαστε και να τιμάμε τους νεκρούς μας», επισήμανε ο **Γιάννης Μπαλάρας**, υποψήφιος στην Α' Αθήνας με τον ΣΥΡΙΖΑ, κατά τη συνάντησή του με εκπροσώπους συλλόγων από τις πληγείσες περιοχές.

Δεν πρέπει, όπως είπε, να μείνουν αυτοί οι άνθρωποι ένας ψυχρός αριθμός, αλλά η γνωστοποίηση των ονομάτων τους να αποτελέσει τον ελάχιστο φόρο μνήμης και τιμής «είναι κάτι που τους το χρωστάμε όλοι...». Και κυρίως κανείς δεν μπορεί να χαρακτηρίσει μια τέτοια πρόταση σαν απόπειρα εξαγοράς ψήφων.

Γ.Ρ.

Το μάτι

«Μου πήραν το μάτι και μου δίνουν ένα φρύδι». Πόσο πιο παραστατικός μπορούσε να είναι ο αγρότης από τη **Σχορτσάνου Αρκαδίας**, που είδε το βιος του και το σπίτι του να χάνονται στις φλόγες; Η απογοήτευση ήταν ζωγραφισμένη στο πρόσωπό του, καθώς μιλούσε στον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ στο νομό του, Δημήτρη Ρέλλα, λίγο μετά την επίσκεψη του πρωθυπουργού στην Τριτολή.

Και να ήταν ο μόνος. Από την Πέμπτη 23 Αυγούστου έως σήμερα, στην Αρκαδία κάηκαν οκτώ συνάνθρωποι μας και 450 σπίτια, ενώ έγιναν σπάζη 500.000 στρέμματα.

ΝΤ.ΝΤ.

«Ο,τι λάμπει δεν είναι χρυσόφι», λέει η πολύ γνωστή λαϊκή ρήση. Παρά ταύτα τα ψηφοδέλτια

κυρίως των δύο κομμάτων εξουσίας γέμισαν διά μίαν εισέτι φορά με «λαμπερά» ονόματα. Χωρίς να θέλουμε να αδικήσουμε στο σύνολό τους τις «λαμπερές» υποψηφιότητες, οι περισσότεροι εκ των διαττόνων αστέρων-υποψηφίων βουλευτών ουδεμίαν έχουν συμμετοχή στο κοινωνικό και πολιτικό γίγνεσθαι...

Όποια πολιτική ενδοία... 'Η αλλιώς πώς, «Στην πολιτεία που έγινε πορνεία, μαστρωποι και πολιτικές διαλαλούν σάβια θέλγητρα...».

Μ.Σ.



Άρχειο το σκληρό ροκ

Και εμείς γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες μιας τόσο σημαντικής, στείρας και κουραστικής αναπαράθεσης, στην προσπάθειά μας να ενημερωθούμε για τις θέσεις όλων αυτών που καλούμαστε στις 16 του μήνα να ψηφίσουμε.

Γιατί οι συντονιστές των συζητήσεων αφήνουν να προκαλείται αυτή η «χάβρα» κατά τη διάρκεια των εκπομπών τους, οι οποίες εν τέλει κάθε άλλο παρά ενημερωτικές είναι. Νομίζουν ότι μ' αυτό τον τρόπο ανεβάζουν θεαματικότητες; Μάλλον λάθος κάνουν, γιατί το μόνο που ανεβάζουν τελικά είναι την πίεση και την απογοήτευσή μας...

ΧΡ.ΠΑΠ.

Κεφαλονίτικα

Συμπαιριώσασά τους θεωρούν οι Κεφαλονίτες την καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών και υποψήφια του ΠΑΣΟΚ στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας **Λούκα Κατσέλη**.

Θέλουν όμως βουλευτή τους και τον **Γεράσιμο Αρσένη**. Παρά τις διάφορες «κακίες» που λέγονται από ορισμένους στην Αθήνα για οικογενειοκρατία, εκείνοι επιμένουν ότι η Λούκα και ο σζόνυός της, που διεκδικεί τη μονοεδρική της Κεφαλονιάς, είναι απόφοιτοι, με ελληνική και διεθνή αναγνώριση, και δεν τους χρειάζονται μόνο η Κεφαλονιά και η Ίθάκη. Συμπέρασμα; Θέλουν με μία ψήφο στον Γ. Αρσένη, δύο εκπροσώπους στη Βουλή. Κεφαλονίτες είναι αυτοί!

ΝΤ.ΝΤ.

Οι μουσουλμάνοι

Στη σκιά των καταστροφών της Πελοποννήσου και της Εύβοιας, στη Θράκη διεξάγεται μια πολύ ενδιαφέρουσα προ-

εκλογική περίοδος, με την ψήφο της μουσουλμανικής μειονότητας να αποτελεί το μεγάλο ζητούμενο για τους υποψηφίους όλων των κομμάτων. Ειδικά στη **Ροδόπη**, η Ν.Δ. φαίνεται ότι ανέκτησε πολιτική δύναμη στο χώρο της μειονότητας, την οποία είχε χάσει από τη δεκαετία του '80, βασιζόμενη κυρίως στο πρόσωπο του απερχόμενου και νυν υποψηφίου βουλευτή **Ιλχάν Αχμέτ**.

Οι εκλογές θα είναι αναμφίβολα ντέρμπι, αφού όποιο από τα δύο μεγάλα κόμματα έρθει πρώτο στο νομό, κατά πάσα πιθανότητα θα εκλέξει τους δύο από τους τρεις βουλευτές που εκλέγονται στη Ροδόπη.

Σ.Σολ.

Από 37 χώρες!

Η **Ελισα Παπαδημητρίου**, υποψήφια βουλευτής Αργολίδας της Ν.Δ., τις τελευταίες μέρες δεν είχε στο νου της μόνο την προεκλογική εκστρατεία.

Το περασμένο Σάββατο πάντρευε το μοναχοπαίδι της, τη Δημήτρα. Ήταν ένας γάμος πολυεθνικός, που ταιριάζει στο α-πλό ύφος και στυλ, όχι μόνο της βουλευτή που στήθηκε μπροστάκινα για να μην περάσει η διακοσμητική ανασθεώρηση του άρθρου 24 του Συντάγματος που προσήθεσε η κυβέρνηση, αλλά και στις ενσυνήθετες της κόρης και του γαμπρού. Στενοί φίλοι, συγγενείς και συνάδελφοί τους αρχιτέκτονες από 37 χώρες, καθώς και φίλοι της βουλευτή από το Συμβούλιο της Ευρώπης, παρακολούθησαν την τελετή, στον αίθριο χώρο της μικρής εκκλησίας στο κάστρο του Παλαμιούδιου.

Οπότε, η μαχητική Ελισα δεχόταν διπλές ευχές. Για τα παιδιά της και τη δική της εκλογική επιτυχία.

ΝΤ.ΝΤ.

Γράψτε μας: ekloges2007@enet.gr

ο Πίνακας

Προεκλογικές εκπομπές σε ποσοστά

ΠΕΡΙΟΔΟΣ:	ΘΑΕΒ	ΜΡΔ%
ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΝΤΙ-ΒΑΡΑΚΟΗ	401.000	20,6
ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΕΓΑ	234.000	10,7
ΕΚΛΟΓΕΣ ΝΕΤ-ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ		
ΜΕΤΡΗΣΗ	230.000	6,6
ΕΚΛΟΓΕΣ ALTER	137.000	7,1
ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΤ3	60.990	1,8

ΠΗΓΗ: AGB Nielsen Media Research

Τη «μάχη των τηλεθεατών» στις προεξλεκτικές εκπομπές κέρδισε το δίδυμο **Γιώργος Αλογοσκούφης - Ειρήγγελο Βενιζέλος** στη «Διαπλοκή του Ν. Ευαγγελάτου, στον ΑΝΤ-1. Καθίσησαν κατά μέσον όρο 401.000 τηλεθεατές, σε μια εκπομπή που διήρκεσε πάνω από δύο ώρες.

Ακολούθησε το πάνελ του Γ. Πρετεντέρη στο «Εκλογές ΜΕΓΑ» (234.000), με τους **Σοφία Καλιαντζάκου, Β. Κοντογιαννίδου, Ν. Βούτση, Στ. Παπαθεμελί, Κ. Κουλιούνη** να διασπαρρίζουν τα «ξίφρα» τους για περίπου 75 λεπτά. Από καννά και η «Αντίστροφή μέτρηση», με τον Γ. Πολίτη να φιλοξενεί τους **Ν. Καραγάλη και Κ. Σκανδαλίδη** για μίμηση ώρα, οι οποίοι προσέλασαν την προσοχή 230.000 τηλεθεατών κατά μέσον όρο.

η Ατάκα

«Ο λαός δεν ψηφίζει με το τι λέει η Μόργκαν Στάνλεϊ. Για να είμαστε σοβαροί».

Μαρίττα Γιαννάκου, υποψήφια Παιδείας, Α' Αθήνας Ν.Δ.

Www.

Οι επίσημοι ιστοσελίδες των 5 μεγαλύτερων κομμάτων. Δομημένες, υαοσχέσεις, θέσεις, συνεντεύξεις, βιογραφικά υποψηφίων βουλευτών, ψηφοδέλτια, στατιστικές, στοιχεία προηγημένων αγεμετήσεων, θα τα βρείτε όλα εδο.

<http://www.pasok.gr/portal/gr/>
<http://www.nd.gr/>
<http://www.kke.gr/>
<http://www.syn.gr/>
http://www.laos.gr/parovasiasilas/os_ppr_files/frame.htm

Εκτίθεμαι



ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΑΛΙΤΟΥΖ - ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗ υποψήφια Α' Αθήνας Ν.Δ.

Ως πρόεδρος της ειδικής διακομματικής επιτροπής της Βουλής για θέματα αναπηρίας τα τελευταία 3,5 χρόνια, κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες για τη θέσπιση μέτρων που θα βοηθήσουν τα άτομα με αναπηρία να ενταχθούν καλύτερα στην κοινωνία ως ενεργοί πολίτες. Έχοντας η ίδια προσωπική εμπειρία, αφού έχασα την όρασή μου στα 10 μου από τα παιδικά μου χρόνια, ξεκίνησα από το Δημοτικό Σχολείο του Οίκου Τυφλών στην Καλλιθέα και αποφοίτησα με άριστα από το Κολέγιο Ρίεργε, ενώ συνέχισα τις σπουδές μου στις ΗΠΑ. Το 2004 εξελέγη βουλευτής Επικρατείας και εργάστηκα και ως μέλος των Επιτροπών Μορφωτικών Υποθέσεων και Ισότητας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.



ΕΛΙΕΝΗ ΑΥΑΛΟΝΙΤΟΥ υποψήφια βουλευτής Β' Αθηνών με τον ΣΥΡΙΖΑ

Δεν μπορώ να βλέπω να κάηγεται η χώρα και η κυβέρνηση, μη μπορώντας ή μη θέλοντας να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά την κατάσταση, να κοιτάζει μονάχα για τις δημοσφιλές σχέσεις της. Δεν μπορώ να βλέπω υπογράν Εξωτερικών να δυσφημεί διεθνώς τη χώρα για να ταμπέλα κάποι ψήφο. Δεν μπορώ να βλέπω τα ερωσιακά και ασφαλτικά δικαιώματα να περικόπτονται, την ώρα που τα επιχειρηματικά κέρδη έχουν απογειωθεί. Δεν μπορώ να βλέπω δύο κόμματα που επικρίνουν την ιδιωτικοποίηση της παιδείας, της υγείας, της δημόσιας γης και των δημόσιων επιχειρήσεων να μονοπωλούν τη διακυβέρνηση της χώρας, διαφενώνοντας μονάχα για το ποιος από τους δύο εκλέκει τα περισσότερα! Δεν μπορώ να μην κώνω ό,τι περνάει από το χέρι μου για να σταματήσει αυτή η κατάσταση.

το Μπλογκάκι

Γιατί τρέχει γεμάτος α-πόγνωση και φρίκη ο ανθρωπιάκος στον πασίγνωστο πίνακα "Κραυγή" του Εντβαρντ Μουνχ;», αναρωτιέται ο συγγραφέας του μπλογκ afmarx.wordpress.com. Οι εκδοχές είναι πολλές, ίδου...

* 1. Αντίκρισε το μέγεθος της οικολογικής καταστροφής στην Ελλάδα.
* 2. Διάβασε στην τελευταία δημοσκόπηση ότι η Νέα Δημοκρατία εξακολουθεί να προηγείται κατά 2% του ΠΑΣΟΚ.

* 3. Πληροφόρηθηκε από τη Χαρίλαου Τρικούπη ότι το ΠΑΣΟΚ θα είναι πρώτο κόμμα στον ούλω.

* 4. Διάβασε στη συνέντευξη Πολυδώρα στο «Βήμα της Κυριακής» ότι «κήρυκες της φωτιάς», με συνθήματα και υπογραφή στο Διαδίκτυο, στο YouTube, στο



Από τους δημιουργούς του ΡΡΚΡ: www.pasok.gr

Indymedia, υπάρχουν, προκαλούν ανοιχτά και δεν κρύπτονται».
* 5. Είδε τη γνωστή προεκλογική σφισα του Καρατζαφέρη-μπαξέρ και σκιάχτηκε.
* 6. Μέτρηση τα προεκλογικά «θα» των υποψηφίων βουλευτών στην εκλογική

του περιφέρεια.

* 7. Εμαθε ότι ο Αρειος Πάγος έβαλε «στον πάγο» την υποψηφιότητα της Φώφης Γεννηματά και έπεσε σε α-πόγνωση.

* 8. Διάβασε για τις «λαμπερές» υποψηφιότητες στα ψηφοδέλτια των κομμάτων και αναλογίστηκε πώς θα ήταν μια Βουλή παραγεμισμένη με όλα αυτά τα celebrities του τραγουδιού, του θεάτρου, της τηλεόρασης, της δημοσιογραφίας και της παραδημοσιογραφίας.

* 9. Είδε το προεκλογικό video της Εφης Σορρή («σταυρώστε με, σταυρώστε με») και σπείδει να προμυθευτεί καρφάρι.

* 10. Εμαθε για τη νέα (α)κινυποποίηση που ετοιμάζουν οι Έλληνες μπλόκνερ για αύριο και τρέχει να Εξφύγει.

spyrapu@enet.gr